

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes a festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 4 mañana.

Del Sufragio Universal:

Insertamos a continuacion el manifiesto con que se despide de los españoles, sus compatriotas, el hijo del infortunado D. Enrique de Borbon, absteniendonos de todo comentario, porque su sola lectura es la principal recomendacion:

AL PUEBLO ESPAÑOL.

Hay en la vida del hombre situaciones extremas, en las que dolores terribles, dolores inmensos y supremos entorpecen el ánimo y llenan el corazon hasta el punto de impedirnos la expresion de cualquier otro sentimiento.

La Providencia procura siempre compensar los dolores mas crueles; sin esta compensacion en ciertos momentos la vida seria imposible. Junto al cadáver ensangrentado del padre que me dió el sér se me ha aparecido la dulce idea del consuelo, representada por la cariñosa compasion de todo un pueblo que se ha apresurado a aliviar mi pena participando de ella.

¡Llor a ese pueblo que tan nobles sentimientos tiene! ¡Llor a ese pueblo cuyos generosos instintos le hacen acreedor a toda la felicidad y prosperidad que yo le deseo!

Muy joven aun, casi un niño, no puedo apreciar en todo su justo valor la situacion política de nuestra desventurada patria. Mi corta experiencia me obliga a limitar mis aspiraciones al terreno del sentimiento, y obedeciendo en ese terreno las inspiraciones y los consejos del padre que he perdido, solo sé dirigir votos al Altísimo por la libertad e independencia de mi patria, a cuya conservacion consagraré gustoso mi existencia.

No es la gratitud que llena mi alma la que me obliga hoy a hacer esta ofrenda; es la conviccion del deber que me he impuesto desde que la luz de la razon iluminó mi espíritu; es la satisfaccion del único placer verdadero con que siempre he soñado. Sin el sentimiento de justa gratitud que hoy domina en mi corazon diria lo mismo, porque lo que debo a mi patria se lo debo solo por el profundo convencimiento que existe arraigado en el fondo de mi corazon.

Mi desventurado padre estuvo siempre animado de los mismos sentimientos. Pobre y perseguido, no podia ofrecer hoy al pueblo español, que era su idólo, mas sacrificios que el de su triste vida, y así lo cumplió gustoso.

Restame declarar que en la conducta que provocó la terrible catástrofe no le dominó ningún pensamiento de odio ni de venganza personal, sino solo el deseo de rechazar los insultos que creyó que se le habian dirigido al pueblo español.

Muy honda es mi pena, muy cruel es el dolor que experimento por la irreparable pérdida que he sufrido; pero creo que me puede servir de algun consuelo la idea de que tan inmensa desgracia puede influir de algun modo en favor del porvenir de mi patria querida....

Voy a París, donde me llaman sagrados deberes

de familia: al despedirme para volver en breve entre vosotros, quiero dejaros, además de la seguridad de mi afecto, el juramento solemne que os hago por los manes de mi adorado padre, de consagrar mi vida entera al servicio de la independencia y libertad del digno y levantado pueblo español, que tan noble y desinteresadamente ha ofrecido para aliviar mi profundo dolor, el dulce bálsamo de su compasion y cariño.

Mientras tanto guarda un eterno reconocimiento grabado en su alma vuestro siempre, —Enrique de Borbon.—Madrid 27 de Marzo de 1870.

CORREO DE AYER.

Los periódicos que nos ha traído el Mahonés no adelantan en nada a los que ya habíamos recibido. De ellos extractamos, sin embargo, lo mas importante.

Del Diario Mercantil de Valencia del 8:

Las noticias del Gobierno no dan aun por terminada la insurreccion de Gracia, ni adelantan a las que ya conocen nuestros lectores. Hé aquí las únicas que publica *La Gaceta*:

«Al amanecer de ayer practicó el capitán general de Cataluña un reconocimiento en las afueras de Gracia, donde habia situado las tropas; y habiendo sido hostilizado por los sublevados, mandó romper el fuego contra ellos, que continuaba a las nueve de la mañana; desde cuya hora, en que fueron cortadas las diferentes líneas que comunican con Barcelona, no se ha recibido parte alguno hasta las dos de la madrugada de hoy.

El mismo capitán general manifestaba que iba a verificarse el sorteo en aquella capital en todo el dia de ayer, y que reinaba en ella tranquilidad.

En la madrugada y medio dia de hoy llegaron a las inmediaciones de Barcelona los regimientos de Ingenieros y de Africa, procedentes de Valencia y Zaragoza.

En las provincias de Gerona, Lérida, Tarragona y demás de la Península, reina completa tranquilidad.»

El Imparcial publica las siguientes noticias:

«Hasta las cuatro de la madrugada, hora en que cerramos este número, no se han recibido nuevas noticias de Barcelona, por continuar interrumpidas las comunicaciones telegráficas, puesto que desde las nueve y media de la mañana de ayer los insurrectos habian deshecho el telégrafo entre Sabadell y Barcelona.

En la madrugada de hoy habrán llegado fuerzas de Valencia, y hoy al medio dia estarán en Barcelona refuerzos enviados de Zaragoza, con lo que se podrá atender a sofocar la insurreccion de Gracia sin desgarnecer la capital.

Por si las comunicaciones telegráficas en las cercanías de Barcelona no pudieran restablecerse tan pronto como fuera de desear, se ha acudido a un servicio marítimo entre Barcelona y Tarragona,

por el que las noticias podrán recibirse a las ocho horas, tiempo que se emplea en la travesía.

Los insurrectos han quemado el puente de San Andrés del Palomar.

En el resto de Cataluña lo mismo que en todos los pueblos de España, sigue reinando el orden.

—Aunque las comunicaciones telegráficas no están restablecidas con Barcelona, a las cuatro de esta tarde se sabe por noticias llegadas a Sabadell que el sorteo habia terminado en la capital, donde seguia reinando el orden a pesar de que en algunos barrios se intentaba levantar barricadas, que eran destruidas inmediatamente.

Han llegado hoy fuerzas a Barcelona. A San Andrés de Palomar llegó esta mañana, procedente de Zaragoza, un batallon de Africa, que salió inmediatamente para la capital.

Tambien deben encontrarse ya allí un batallon de Ingenieros y dos de línea, procedentes de Valencia, y que ya anoche habian llegado a San Felip. El telégrafo funciona hasta cerca de Sabadell.

En Gracia parece que seguian los sublevados encerrados en la plaza, pero es natural que habiendo llegado hoy refuerzos se disponga de estas fuerzas para atacarlos, pues hasta ahora no se habia creído prudente desgarnecer la capital.

—Los insurrectos de Gracia, para destruir la línea telegráfica se han valido de una locomotora, a la que amarraron los hilos, destruyendo así un trayecto de muchos kilómetros.

—Las noticias que se reciben en Cataluña, si quiera con algun retraso, anuncian tranquilidad en todo el Principado.

En cuanto a Barcelona todo hace suponer que en la capital sigue el orden inalterable; pero nada se sabe de lo que pueda ocurrir en Gracia, aunque se supone que ya debe haber sido sofocada la insurreccion.

Hoy deben haber llegado fuerzas del ejército procedentes de Lérida y Zaragoza. Los trenes que las conducian han cruzado con el correo de esta capital.

—Creemos que se ha renunciado al proyecto de restablecer por mar las comunicaciones entre Madrid y Barcelona. De haberlo verificado sufriran las noticias un retraso de ocho horas; y como la línea debe hallarse a punto de quedar en estado de funcionar, aquel medio no ofrece ventaja alguna en los actuales momentos.

—Hoy ha llegado a Madrid el gobernador de Barcelona D. Facundo Rios Portilla. A las cuatro de la tarde debe celebrar su primera conferencia con el señor ministro de la Gobernacion.

—Directamente no se tienen noticias telegráficas mas que de Zaragoza. Siguen activamente trabajando para restablecer la línea, que hoy debe quedar espedita.

—Aseguraban anoche a última hora que en Sabadell se habia intentado alterar el orden público, pero no sabemos que los instigadores hayan conseguido su intento. Parece ser que trataron de asociar a su causa a los voluntarios de la poblacion, pero éstos se negaron a secundar la insurreccion.

La Correspondencia, sin embargo, confirma la

noticia de los sucesos ocurridos en Sabadell y los refiere en estos términos:

«En Sabadell ha habido esta noche un combate entre los 300 voluntarios y los republicanos. Aquellos defendían la iglesia de que estos querían apoderarse para tocar á somaten. Los republicanos ocupaban la casa de Ayuntamiento que está enfrente.

Por dos veces los republicanos llegaron hasta la puerta de la iglesia á poner leña y pegar fuego, pero fueron rechazados.

El combate duró hasta las cinco de esta mañana, hora en que llegó un batallón de Africa, que se apoderó de la población y puso en fuga á los insurrectos.»

El mismo periódico añade las siguientes noticias:

«No es cierto, como dice un periódico de hoy, que con motivo de los acontecimientos de Barcelona, ni por ninguna otra causa, se hayan reunido bajo la presidencia del señor ministro de la Guerra los directores de todas las armas.

—En Barcelona, según telegrama de esta mañana, recibido por mar en Tarragona y comunicado á Madrid, han seguido durante la noche los amotinados construyendo algunas barricadas que eran tomadas y desechas sin resistencia.

—El general Baldrich saldrá para Barcelona.

De La República Ibérica del 7:

Los periódicos malagueños refieren lo acontecido en aquella capital y están enteramente conformes las noticias que nos suministran con las que hemos publicado, como puede observarse en los siguientes pormenores que publica el «Avisador Malagueño».

«A las ocho menos cuarto se presentaron algunos grupos en actitud tumultuosa en la plazuela de San Agustín, notándose que ninguno de los que los componían podía estar comprendido en la quinta. Dichos grupos empezaron con murmullos y algunos silvidos, hasta que, engrosados, prorumpieron en gritos de «muera el ayuntamiento, muera el alcalde, fuera, fuera».

La actitud de dichos grupos obligó al jefe de la guardia municipal á intimar á los alborotadores que se retirasen de la plaza; pero no habiéndolo conseguido, amagó una carga á la bayoneta que bastó para despejarla, prendiendo al mismo tiempo á tres individuos de los que mas se señalaban entre las turbas.

Un poco después aparecieron nuevos grupos en la misma actitud que los anteriores, que fueron también dispersados, dejando en poder de los municipales otros cinco presos, y quedando restablecida la tranquilidad por breve tiempo, pues á las diez se repitió la misma escena y volvieron á quedar en poder de los guardias otros cuatro individuos. Desde este momento reinó completa tranquilidad; pero no había podido evitarse que los alborotadores atropellaran á un comisario de orden público, ni que fuese gravemente herido un agente, según dimos oportunamente cuenta.

En los siguientes términos da cuenta un colega de Alcoy de los sucesos que ocurrieron en aquella ciudad con motivo del sorteo.

«Al ir á principiar el sorteo hubo gritos y silvidos, y al primer nombre que sacaron vimos arrojar unas cuantas piedras, de bastante tamaño y con fuerza, al balcón de la Casa Consistorial: piedras arrojadas por hombres, al parecer forasteros, y por algunos niños, que aquí son siempre los héroes de la fiesta. Esto produjo alarma en la plaza; pero no siendo secundados los que tiraron las primeras piedras, gracias á la sensatez de esta pobla-

cion, continuó el sorteo hasta su terminación sin otro incidente.

La autoridad no hizo alarde ninguno de fuerza y la mayor parte de los mozos sorteables salieron de la población para que nunca pudiera imputárseles nada. Aplaudimos, como no podemos menos de hacerlo, tan prudentes medidas.»

En la noche del domingo recibió el alcalde de Valencia el siguiente telegrama, que publican todos los periódicos de aquella capital:

«Alcalde Barberá: Viva Valencia pueblo grande heroico en todas ocasiones. Estoy envejecido representarlo inmerecidamente. Felicítote y saludote cordialmente.—Sorni.»

En Cartagena ha habido también alguna efervescencia al tiempo de practicar el sorteo, si bien el conflicto pudo reprimirse porque la autoridad había tomado precauciones. Sabemos, según parece, que se intentaba turbar el orden, y el domingo se ocupó la población militarmente, colocándose algunos cañones en diferentes puntos, que se retiraron después, así como los retenes, tan pronto como llegó el gobernador civil de la provincia.

A las diez hubo una manifestación contra las quintas, que recorrió las calles llevando banderas entutadas. El gobierno civil presidía el sorteo, y de repente, cuando la manifestación se había alejado, armóse en la casa de ayuntamiento tal gritería y confusión, que las urnas y bombos fueron rotos y arrojados á la calle, destrozándose las listas y cometiéndose algunos otros excesos.

El gobernador civil publicó una alocución, se tomaron las mismas precauciones militares de por la mañana, y el ayuntamiento quedó en sesión permanente á fin de arreglar todo lo necesario para que el sorteo continuara al día siguiente.

Continuó, en efecto, el lunes, sin nuevos conflictos, protegiendo el acto un piquete de la Guardia civil y otro del ejército.

El tribunal ordinario instruye desde el domingo las diligencias oportunas, habiéndose hecho varias prisiones.

Así se explica al menos un periódico de Cartagena, según el cual el gobernador había anunciado que los primeros actos belicosos del domingo estaban dirigidos por los carlistas.

Del Boletín republicano-federal de Gerona, tomamos las siguientes noticias, que pueden considerarse como preliminares de los acontecimientos presentes:

«En San Feliu de Guixols el día 1.º, según nos participa el ciudadano Pedro Fort, se presentaron dos escasas compañías de tropa y unos 15 ó 20 caballos, y apenas descansaban, al entrar, cuando gran número de madres de familias y de jóvenes de todas clases se les aproximaron pidiendo con sollozos ¡ABAJO LAS QUINTAS! ¡NO MAS TAN BÁRBARA CONTRIBUCION DE SANGRE! ¡VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL! hasta el punto de haberse impresionado muchos de los soldados que se pusieron en camino con los ojos preñados de lágrimas, reflexionando, sin duda, que aquellas madres y doncellas pedían la libertad, no solo para sus hijos, sino también de toda esclavitud, de todo despotismo, de toda tiranía.

En la Bisbal aun no se ha hecho el alistamiento y demás operaciones para la quinta. No hay ayuntamiento por no encontrarse sujetos que quieran sustituir al que hoy se encuentra encausado por haber renunciado. La autoridad militar se ha apoderado del municipio, y las dos compañías de tropa y algunos caballos que han acudido á dicha villa y que ha estado acampada fuera de ella, parece de-

cidida á llevar á cabo el sorteo. El espíritu del país es pacífico, prefiriendo los jóvenes que entran en quinta marcharse al extranjero.

Poco menos acontece en Cassà, Llagostera, San Feliu, Calonge, Cadaqués, Agullana, La Junquera, Rosas y otros puntos.

En Palafurgell la efervescencia entre el pueblo es grande con motivo de esa maldita quinta, fatal aborto que, después de exasperar al pueblo, le ocasionará serios disgustos.

Así nos lo dice nuestro querido amigo Aveli, y añade que aquel ayuntamiento, inspirándose perfectamente en el pueblo, ha presentado días hace la renuncia de sus cargos, renuncia que no ha sido aceptada, por lo que la mayor parte del ayuntamiento ha levantado el domicilio, quedando solamente tres ó cuatro concejales. El pueblo está satisfecho de esta medida, y si, como algunos aseguran, nuestros concejales son multados, hay quien piensa abrir una suscripción á fin de que no sean perjudicados nuestros representantes. Este proceder es digno de todo elogio, y es muy grato ver en el pueblo esta abnegación.

Apenas queda un joven de veinte años en esta: marchan todos á Francia. Este sobrehumano esfuerzo demuestra claramente lo odiadas que han de ser las quintas en esta. Después de todo, ¿tendría alguna ventaja el gobierno en tener por los cuarteles soldados así? Yo creo que no. El gobierno no comprende que esa quinta sería fatalísima para la libertad, y el mas odiado si cabe aun.

Ayer pasó una partida de tropa por aquí. Si su intento es amedrentar, buena prueba de ello les dieron los chiquillos con sus gritos de «¡abajo las quintas!» Para precaver todo disturbio, el comité ha publicado hoy una alocución encareciendo eficazmente el orden, lo que me hace creer, visto el respeto que se tributa á los consejos del comité, que calmándose los ánimos no habrá que lamentar desorden alguno.

—La actitud tomada por los jóvenes de Cataluña de que nos habla «El Boletín de la República federal», se vé confirmada por la siguiente alocución que á sus compañeros ha dirigido la juventud de Gerona:

«Hermanos de España: Nosotros, jóvenes, á quienes mas atañe la cuestión de quintas, preciso es que busquemos los medios que dentro del terreno legal puedan conducirnos á la abolición para siempre de esta inicua contribución de sangre. Una enérgica resistencia pacífica por nuestra parte hará que fracasen los esfuerzos del gobierno, si la juventud española toda, sin distinción de partidos políticos, sabe ponerla en práctica y con union que haga el triunfo nuestro.

Además, si el general Prim quiere soldados que se los haga.

Un remedio solo, un heroico remedio, queda á nuestra desdicha; pero, al fin, remedio, y remedio que vamos á ejecutar. ¡Vamos á espatriarnos! ¡Vamos á otra patria á gozar la libertad que en la nuestra nos niegan sus gobernantes, vamos á sufrir hambre y toda clase de miserias; vamos á mendigar el pan de subsistencia, si es preciso; porque preferimos el seco pan al rancho de los cuarteles.

¡Juventud española, si imitais nuestro ejemplo, destruiremos ese terrible intento! ¡A la espatriación todos, y en último remedio, protestaremos eternamente en el cuartel aunque nos cueste la vida!

Salud todos y República federal.

Gerona 1.º de abril de 1870.—Por el comité: el presidente, José Serra.—El secretario, José Claras.



CRONICA LOCAL.

Mahon 13 de abril de 1870.

En la noche del domingo, y ante un concurso numeroso, tuvo lugar en la capilla evangélica de esta ciudad, calle de Gracia, 71, la distribución del pan eucarístico, según las sencillas y racionales prácticas de la iglesia reformada. Damos noticia de este acontecimiento como de cualquiera otra novedad, por que incumbe a esta parte del periodismo registrar los acontecimientos de la localidad, sean ó no del agrado de neos y reaccionarios.

Como si no estuviéramos completamente fastidiados con tantos ventarrones, el C. Eolo ha tenido a bien regalarnos ayer fuertes ráfagas. Quedamos reconocidos a tanta bondad; pero mas seria de agradecer, que se restableciera la apacible tranquilidad que suponemos en las regiones etéreas.

Algo de titeres ó cosa parecida nos debe haber traído el vapor Mahonés, pues a la hora del desembarque de pasajeros pasaron por la Pescaderia con direccion a la calle de Anuncivay, órganos, bombos, telones y otros féferes de la misma tela.

El sábado por la tarde entró en Palma, procedente de Barcelona, el vapor de guerra Vigilante, en busca de tropas; pero volvió a darse al punto de su destino, pues precisamente en los momentos de su llegada salía el correo Jaime II con el primer batallón del regimiento infantería de Soria.

Prevenir es gobernar; esta antigua y sabia máxima debiera estar muy presente en la imaginación de los que mas ó menos influyen en la administración de los pueblos. En Mahon se escogitaron arbitrios y recursos con que prevenir los perniciosos efectos de la malhadada quinta, y gracias a estas medidas el orden público no se ha perturbado, ni se perturbará; en cambio, en varios pueblos de Cataluña despues de desgracias sin cuento, han tenido los fabricantes que hacer grandes suscripciones para subsanar los males que ocasione el sorteo, y restablecer así la tranquilidad perturbada por no prevenir.

Rectificando. El Imparcial, una noticia publicada por la neisima Esperanza, dice lo siguiente:

«Los comisionados de las juntas provinciales carlistas no han venido a Madrid, según se cree, sino según positivamente se sabe, a recibir órdenes para el levantamiento que debia tener lugar en los primeros dias del corriente mes.»

Digaseos ahora si es verdad que están en todos los secretos del carlismo, los que daban encubierto alerta a sus parciales, pregonando que «hasta que no lloviera, no se arreglaban estas cosas.»

Cuantos no están en los pormenores de las maquinaciones que se fraguan, podrán llevar a mal que uno y otro dia combatamos sin trega a los hipócritas, que aprovechándose de la omnimoda libertad que disfrutamos, hacen uso de esa misma franquicia para herir de muerte las instituciones; pero es nuestro deber prevenir a los incautos, y desenmascarar a los que haciendo alardes liberales aspiran a los dichos tiempos del deseado Fernando.

El púlpito es una cátedra de moralidad, cuando en él se predica la doctrina evangélica; de cinismo, cuando se habla en ella de tra-

bucos y boinas. Otro tanto acontece con el periodismo: es otra cátedra.

De cátedra a cátedra; es decir, de potencia a potencia tenemos que habérnosla con un romanista. Dijimos dias pasados, a petición de parte, que la torta monstruo, paseada procesionalmente por la calle del Arraval, no tenia otro condimento que zanahorias y pececillos. El C. Predicador insiste en que habia sobreasada, huevos y otros confortables, y volvemos a replicar por boca de los interesados, que solo habia bastanagas y paxets; pero que piensan dentro de breves dias, corregirse de su pasada culpa, manducándose otra aderezada con todo lo que previene el ritual de los espíritus fuertes.

Pues, señor, la gente se va civilizando. Nos alegramos por el buen nombre de nuestro pais.

A fin de evitar en lo posible la ansiedad pública por los recientes sucesos de Cataluña, la Administracion de vapores-correos ha resuelto diferir la limpia de dichos buques que debia empezar el Mahonés al regreso del viage de hoy 13.

El Isleño, de Palma, tomándolo de La Conciliacion Liberal, reproduce en sus columnas un suelto que habla muy alto en pro de la energia del C. Sanchez Tagle, subgobernador que fué de la isla de Menorca, y a quien mientras estuvo presente nos abstuvimos de prodigar encomio alguno, por que nos repugna quemar incienso en aras del poder.

Hoy que nuestros plácemes no pueden ser sospechosos, felicitamos sincera y cordialmente al ciudadano Gobernador de las Baleares por la entereza con que viene defendiendo las conquistas de la Revolucion. Dias pasados registramos la amonestacion que habia dirigido al Alcalde de La Puebla por haber atentado este a la libre manifestacion de la actividad humana, hoy debemos dar cuenta de la carta que ha remitido al C. Obispo de Palma, noticiándole que castigará con todo el rigor de la ley a los sacerdotes, que abusando de la ignorancia de beatas y fanáticos, conviertan la cátedra del Espiritu Santo en palenque de pugilato político.

Bien, C. Sanchez Tagle! Es preciso meter en cintura a los que llamándose pastores de mansas ovejas, son verdaderos lobos, que amenazan devorarlo todo.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

San Hermenegildo rey y mártir.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Ntra. Sra. de los Desamparados, en la iglesia de San Antonio.

Santo de mañana.

Jués Santo.—San Pedro Gonzalez Telmo confesor.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados a libre plática el dia 12.

De Palma en 14 horas, vapor correo esp. Mahonés, de 87 ts., cap. D. Agustin Galens, con 17 trip., 36 pas. y varios efectos.—Consignado a D. Juan Tallavull.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale a las 5 h. y 26 ms.—Pónese a las

6 h. y 36 ms.

LUNA.—Sale a las 3 h. y 52 ms. de la r.—Pónese a las 4 h. y 54 ms. de la m.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos a las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro cuadrado en kills.
		Máx.	Min.					
12	761	15	11.5	69		6	n. fresco.	12

PROCESO DE TROPPEMANN.

ASESINO DE LA FAMILIA KINCKE.

(CONTINUACION).

El doctor Tardieu, llamado especialmente para explicar su opinion acerca de si el crimen ha podido ser cometido por un solo hombre, no titubea en decidirse por la afirmativa. Las razones que dá en apoyo de su opinion son las siguientes:

1.º Es posible que un solo individuo haya podido cometer el asesinato de la esposa Kincke y de sus cinco hijos, dado el hecho de que la madre y los dos niños mas pequeños hayan sido separados de los otros tres hijos y aislados durante 25 minutos, y que se condujera a los demás niños despues de la muerte de las primeras víctimas.

2.º ¿Gustavo Kincke ha sido muerto antes que la esposa de Juan Kincke y sus otros cinco hijos? ¿Lo ha sido al mismo tiempo? ¿Lo fué posteriormente?

Nos abstendremos de toda hipótesis y no pretendemos reproducir con todos sus detalles la escena de la matanza de toda esta familia, ateniéndonos solo a los indicios materiales suministrados por el exámen de los cadáveres. De estos hechos debe decirse la posibilidad de que los asesinatos se hayan verificado en la forma que hemos dicho.

A primera vista parece difícil, si no imposible, concebir que tantos asesinatos casi simultáneos pueden ser obra de una sola persona, y sin temor de ser desmentidos podemos asegurar que ni en los anales jurídicos, ni en los de la ciencia médico-legal, se encontrará cosa parecida; pero seria esponerse a graves errores dejarse dominar por esta primera impresion y atenerse solo a los informes de la esperiencia.

En medicina legal es donde la esperiencia suele ser mas engañosa y donde debe uno menos fiarse de las hipótesis teóricas.

Cada hecho debe ser estudiado y juzgado en si mismo, porque cada vez se presentan combinaciones nuevas y especiales. Las combinaciones ó por mejor decir los azares de un acto criminal son infinitos, y lo que la observacion nos acredita como cierto, es que en tal materia todo es posible.

En el caso de que tratamos, si aplicamos estos principios encontramos un hecho de capital importancia demostrado en el sumario, cual es que las seis personas cuyos cadáveres se han encontrado fueron separadas en el momento del asesinato durante unos veinte minutos y divididas en dos grupos de tal suerte que solo tres a la vez habian sido conducidos a la muerte.

No tenemos, pues, que ocuparnos de seis asesinatos cometidos simultáneamente, sino de tres y por consiguiente, de un acto la mitad menos difícil de explicar y comprender.

(Continuará).

BOLETIN DE ANUNCIOS.

GRAN SURTIDO DE CAMELOS DE TODAS CLASES.

Confitería de **ANDREU,**
Calle San Roque n.º 9.

CONFITERIA ORIENTAL,

Calle Nueva n.º 39.

Desde hoy se encontrará en dicho establecimiento á mas de los dulces, pasteles y demás que diariamente se hagan frescos, un completo surtido de elegantes

CAMELOS,

caprichosamente envueltos y aromatizados con mil preciosas y puras extractos de las principales fábricas de París y Alemania.

Hay tambien para llenar de ellos un excelente surtido de cajas, valises y cucuruchos propio todo para regalos.

CERA LABRADA

y velas estearicas; se encontrará tambien un surtido completo de

Hachas y velas adornadas y rizadas propias para las procesiones.

Se hallará el excelente dulce de la estacion.

Aranjat,

á 20 y 24 céntimos libra.

Habrà tambien el miércoles y jueves santo, peces y tortells frescos, y el viernes las tan apreciadas empanadas de pescado y coque-rois.

En venta.

Lo está en pública licitacion el predio Taulera vella del término de Ciudadela de cabida de 110 cuarteras tierra labrantia. Las condiciones obran en poder del pregonero público y se hallan de manifesto en Ciudadela en casa del dueño de la finca D. Lorenzo Arguibau; y en Mahon, en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila.

En esta imprenta informarán de quien tiene una COLECCION DE LIBROS para vender, á un precio sumamente ínfimo.

Por tener que ausentarse su dueño, en la calle del Cos de Gracia n.º 35 se vende un pianino de la fábrica de Boisselot.

RELOGERIA

DE **D. BARTOLOMÉ DANÚS.**

En este nuevo establecimiento, situado en la calle de Adnóver n.º 28, se encontrará un variado y elegante surtido de relojes, obras de las mejores fábricas de París, Alemania y Suiza.

Nuestros innumerables favorecedores pueden enterarse de los módicos precios, diferentes clases y acreditada procedencia por la adjunta nómina:

Escudos.

- Relojes de París con cuerda para ocho días, repeticion, despertador y su correspondiente caja. 28'
- Relojes alemanes: cuerda para 30 horas, dan las horas y medias horas, despertador y caja si así se quiere. 18'
- Los anteriores sin caja. 10'
- Relojes de comedor, última novedad de París. 24'
- Relojes de sobremesa, modelo de Luis XV. 22'
- Los mismos sin soneria. 16'
- Despertadores de sobremesa con armazon de esquisito gusto. Los hay que encienden luz al momento de despertar: de 9 á 15'
- Relojes Suizos de plata para caballeros con escape de áncora de 18 á 40'
- Los mismos con escape de cilindro, de 16 á 28'
- Relojes suizos de oro para señora con esmaltes y los mismos escapes de 30 á 80'
- Chalequeros de plata de 4 á 10'
- Id. de plaqué de 1.600 á 4'
- Llaves de plata 0'800
- Id. de plaqué 0'500

Tambien se encontrarán relojes de lance.

NOTA.—Se hacen composturas, por delicadas que sean y en toda clase de relojes, á precios convencionales. Se garantiza la solidez de los trabajos. 2

ÚNICO PAPEL DE FUMAR DE FIBRA VEGETAL PURA.



PAPEL PERSA

de **PAJA DE ARROZ PARA CIGARRILLOS.**

Fábrica V.º H. París.

Depositorio exclusivo en España.—José Antonio Patxot, Barcelona.

ÚNICO LEGÍTIMO—ÚNICO GARANTIDO.

Para poner coto á las escandalosas falsificaciones que se han hecho de este papel reputado por un servicio prestado á la higiene por los jurados de las exposiciones internacionales, y premiado con medalla de plata en la Exposicion de Zaragoza, es suplica á los consumidores que se fijen en el sello de relieve

que se estampará de hoy en adelante en el dorso de la cubierta y cuya inscripcion dirá:

JOSÉ ANTONIO PATXOT,
Barcelona: Asalto, 12.

Los librillos que no lleven este sello, tiene el consumidor derecho á reehazarlos por falsos.

Depósito en Mahon: Francisco Timoné, estanco; calle del Castillo.

Esteban Renard

MECÁNICO DENTISTA

DEL **Ilustre Duque de la Victoria**

Ex-Regente de España.

Calle Nueva n.º 33, principal,
MAHON.

CAUSA

DEL **PRÍNCIPE BONAPARTE**

por muerte dada
A **VICTOR NOIR.**

Esta obra constará de 40 pliegos de 16 páginas cada uno, ilustradas con láminas al precio de 25 céntimos de real el pliego (una peseta pequeña).

Se suscribe en esta imprenta.

SORTEO 15.

RIFA EXTRAORDINARIA

Que á beneficio del Establecimiento de Misericordia de esta Ciudad, se ha verificado hoy dia de la fecha en la oficina de la Alcaldia.

Suertes.	Escudos.	Suertes.	Escudos.	Suertes.	Escudos.
10	10	2781	6	4379	6
19	20	2811	6	4435	50
43	20	2910	6	4513	6
48	6	2914	6	4528	6
121	200	2930	6	4656	6
380	6	2936	6	4726	6
527	6			4785	10
628	6	3100	6	4817	6
734	6	3456	6		
859	10	3557	6	5054	6
965	6	3628	6	5066	10
992	100	3672	6	5167	6
		3700	6	5178	20
1014	10	3728	6	5203	6
1191	20	3888	6	5206	6
1281	20	3909	6	5228	6
1338	6	3963	10	5337	6
1845	10	3969	20	5390	6
		3988	10	5400	20
2426	6			5660	6
2515	6	4042	6	5699	20
2619	600	4072	6	5886	20
2691	10	4078	20		
2708	10	4357	50		

Se han distribuido las 6000 cédenas de que consta el sorteo.

Mahon 4 de abril de 1870.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento, Benito Mercadal y Seguí.

MAHON.—Tip. de Fabregues, hermanos, calle del Norte. 1.